

Карпинский РАБОЧИЙ

ГОРДСКАЯ
БИБЛИОТЕКА

А П Р Е Л Ъ
24
1942 год
ПЯТНИЦА

ГОД ИЗДАНИЯ
первый
№ 30

цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Фронт требует самоотверженной
работы на полях.

Все силы и энергию — на быстрое
завершение подготовки к весеннему
севу.

ЧЕМ ВЫШЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ТЕМ КРЕПЧЕ УДАР ПО ВРАГУ!

По-военному провести сев

До начала весеннего сева остались считанные дни.

Чтобы получить высокий военный урожай, надо посеять своевременно, быстро и хорошо. Срок сева — одна из важнейших решающих условий успеха. Об этом должны помнить все руководители колхозов и председатели поселковых Советов Карпинского района. Тот, кто выполнит эти условия, будет положителен результатов.

Колхоз «Объединение» Рудничного поселкового Совета к севу готов. Здесь уже вывезены удобрения на поля, подготовлен сельскохозяйственный инвентарь, тягловая сила, семена, составлен рабочий план, укомплектованы бригады. Успешная подготовка колхоза к севу — результат повседневной заботы со стороны председателя поселкового Совета тов. Жуланова.

Где к подготовке к севу отнеслись беззаботно, там подготовительные работы сорваны.

Колхоз «Северное сияние» Турьинского поселкового Совета (председатель колхоза тов. Шарыпов) к проведению весеннего сева не готов. Вывозка навоза и золы на поля не закончена, не отремонтирована сбруя, тягловая сила к работе не подготовлена. Колхоз не имеет в достаточном количестве корма, не обеспечил себя общинно-бахчевыми семенами. Правление колхоза во главе с председателем т. Шарыповым не выполнил постановления Бюро ГК ВКП(б) и Исполкома Горсовета о заготовке верхушек картофеля. Они не собрали ни одного килограмма, между тем имеют недостаток семенного картофеля. Правление колхоза даже не имеет рабочего плана проведения сева.

Плохо обстоит дело с подготовкой к севу и в колхозе «Большое зарево» (г. Карпинск).

Земельно-планировочное управление горкомхоза, в лице тов. Трубникова, подготовкой к севу в колхозах по-военному не руководит. Исполком Горсовета потребовал от председателей колхозов немедленного исправления имеющихся недостатков в подготовке к севу. Исполком предупредил председателя колхоза «Северное сияние» тов. Шарыпова о его ответственности за успешное проведение весенних работ. Это предупреждение, безусловно, касается всех председателей колхозов.

Нужно помнить, что образцовое проведение весеннего сева приблизит полную победу над ненавистным врагом.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЮ

Зимний период на вскрышных участках I разреза очень отразился на выполнении производственной программы. Многие начальники, да и паровозники думали, что в зимний период работа по вскрышке сокращается. Да, сокращается... по вине плохой работы экскавации и по вине некоторых транспортников — я думаю так. Мой паровоз ходил всю зиму в поездках с вертушкой. И ходил хорошо. После последней промывки еще ходил с вертушкой, а затем его перебрали на работу по вскрышке.

При введении графика по вывозке породы я взял обязательство выполнять дневные нормы не менее 150 проц. При первом же выезде выполнил на 178 проц. При выезде второй раз я свой показатель повторил. После этого взял обязательство вывозить породы еще больше.

За лучшие показатели

Стахановцы Богословских копей в предмайском соревновании готовят материально-родные достойные производственные подарки.

Машинист экскаватора первого участка на I разрезе тов. Резепин, работав 22 апреля 2 смены, выполнил производственное задание по добыче угля на 125 проц.

Машинист экскаватора тов. Мышко в тот же день дал 130 проц. задания.

Я работаю на самом трудном участке, где редкий паровоз выдерживает десятидневку. Работаю на нем уже 2-й месяц.

Секрет моей работы в том, что знаю свою машину до единой гайки. Необходимый мелкий ремонт произвожу со своим папарником с тов. Иванченковым, не дожидаясь того, когда паровоз поставят в депо. Я хорошо знаю тот участок, на котором работаю, поэтому планирую свою работу так, чтобы у меня не пропало ни одной минуты рабочего времени при заправке, на отвалах и во время следования в пути.

Я взял обязательство до конца войны давать ежемесячно не менее 150 процентов. Свое обязательство выполняю.

К. Шестанов
Машинист паровоза.

Работая во вторую смену машинист экскаватора 3 участка тов. Огулов в этот день выполнил задание на 159 проц.

На 22 проц. выше плана выдал угля машинист экскаватора третьей смены тов. Кононов.

Хуже работали машинисты экскаваторов второсе и четвертого участков — они не были обеспечены порожняком.

ПОДГОТОВКА РАБОЧЕГО МЕСТА — ЗАЛОГ УСПЕХА

По-военному организовав труд, бурильщик шахты № 11 Северо-Уральских бокситовых рудников тов. Резник закрепил свою сменную уходку на 144 проц. к норме. Он показал исключительно высокую производительность в отдельные дни — от 2 до 2,5 погонных метра за смену.

В своем стахановском труде тов. Резник воплотил заветную мечту субровских горняков, давать 30—40 метров месячной уходки.

Одной из основных причин, мешающих работе молодого стахановца тов. Резник, является неудовлетворительная подготовка рабочего места. Из пятнадцати рабочих смен, шесть дней тов. Резник работал в неподготовленном забое с дважды повышенной производительностью труда и большими простоями.

Простой бригады тов. Резник

из-за неподготовки рабочего места не единичны, к ним призывали. Основные производственные агрегаты — добычные подъемники, вскрышные мощные экскаваторы и другое оборудование работают на холостом ходу, с огромными потерями рабочего времени.

Особенно плохо обстоит дело с подготовкой рабочего места на втором Северном руднике, где начальником тов. Вейринский. Постоянное отставание зачистки рудного тела на открытых работах, неподготовленные вскрышные забои, неудовлетворительное состояние механизмов из-за недостаточного ухода за ними — обусловили недопустимо высокий простой до 50 и выше проц. рабочего дня. Так было в работе тринадцати апрельских дней на первом и втором подъемниках. В результате подъема № 1 выполнил производственный план на 42,1

Награждение орденами и медалями работников угольной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий Правительства по добыче угля и производству босрипасов, награждено орденами и медалями свыше 800 работников угольной промышленности.

Ниже печатаем дополнительно (см. газету «Карпинский рабочий» № 2) от 21 апреля) список работников угольной промышленности Карпинского района, награжденных медалями.

МЕДАЛЬЮ „ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ“ награждены: машинист экскаватора первого разреза треста Богословуголь Дмитрий Николаевич Воротов, проходчик шахты № 3 треста Богословуголь Иван Григорьевич

Зубов, обмотчик моторов энергоуправления треста Богословуголь Павел Алексеевич Исаков, старший мастер ЦРМ треста Богословуголь Виктор Иванович Казанцев, начальник Энергоуправления треста Богословуголь Евгений Ефимович Кокшаров, машинист экскаватора первого разреза Сергей Дмитриевич Комаров, кузнец ЦРМ треста Богословуголь Сергей Алексеевич Панев, машинист экскаватора первого разреза треста Богословуголь Федор Семенович Панкратов, начальник экскавации первого разреза треста Богословуголь Виктор Александрович Поличенко, бурйльщик первого разреза треста Богословуголь Яков Александрович Сажин.

УЧИТЕСЬ ОТЛИЧНО

В этом году я окончил школу ФЗО № 14 с отличным знанием дела. В школе я приобрел специальность помощника машиниста паровоза, за что очень благодарю партию и правительство.

Сейчас я работаю помощником машиниста паровоза на вывозке угля в траншеи и выполняю производственное задание на 120 проц. и больше.

Я призываю учащихся школы ФЗО, которая меня воспитала, учиться только на «отлично».

Призывая учащихся школы ФЗО № 14 учиться только на отлично, я беру обязательство работать еще лучше.

В. Семенченко
Выпускник школы ФЗО.

Итоги

двух декад

Управление I разреза подвело итоги работы за 20 дней апреля.

Впереди по добыче угля идет первый участок, которым командует тов. Матвеев. Участок тов. Матвеева за этот срок выполнил задание по добыче угля на 102 проц. Среди машинистов экскаваторов по участку впереди идет тов. Изатулин, 20-дневное задание он выполнил на 108 проц. За ним идет машинист экскаватора тов. Резепин, выполнивший за это же время свое задание на 106 проц. Знамя I разреза держит коллектив участка тов. Матвеева.

2-й и 4-й горные участки I разреза не выполнили своих заданий.

Хорошо работал в эти 2 декады участок № 3, которым командует т. Мягков.

В предмайском соревновании за знамя 3-й Гвардейской дивизии по участку впереди идет машинист экскаватора тов. Мышко, давший за 20 дней апреля 131 проц. задания.

На собрании коллектива 3 участка переходящее Красное Знамя смены было присуждено смене машиниста тов. Мышко.

Неплохие показатели дал и машинист экскаватора тов. Кононов. Он выполнил двадцатидневное задание по добыче угля на 106 проц.

И. Мичков.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В помещении горкома 25 апреля в 8 часов вечера созывается совещание редакторов стенных газет города Карпинска с вопросом о подготовке ко Дню 1 Мая.

Н. Андреев.
Нач. планового отдела.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 апреля.

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили танкер противника водоизмещением 5.000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4.000 тонн.

За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, поддержанных 6 танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под флангирующий огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

Танковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика-водителя Черненко и башенного стрелка Дзиканского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДОТ'а и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки, заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а 7 немецкий солдат едился в плен.

Военфельшер Гвардейской дивизии т. Чентемпров за 2 дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военными грузами. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось

2.000 снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколько немецко-фашистских захватчиков.

Пленный унтер-офицер взвода связи 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: „88 дивизия была расквартирована во Франции. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3 батальон придал 404 пехотной дивизии. Батальон состоял из 4 рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя выбыло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина в подразделениях падает. Обер-ефрейтор 12 роты Франк и еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагубили ему. Ефрейторов забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров“.

Немецкий ефрейтор Эрнст Шпани пишет своим родным: „...У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума... Если война еще долго продлится, я наложу на себя руки: застрелюсь. Вероятно, так поступят многие...“

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старо-Русского и Ползавского районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей — сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сжигали с землей десятки населенных пунктов.



В освобожденном селе Ореши. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешинского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фотохроника ТАСС

Митинг в защиту детей от фашистского варварства

19 апреля в Москве состоялся митинг в защиту детей от фашистского варварства. Работницы фабрик, заводов, транспорта, колхозницы, представители науки и искусства, общественные деятели, матери, жены, сестры героических бойцов и командиров Красной Армии собрались в Колонном зале Дома Союзов, чтобы выразить свое чувство беспредельной ненависти к гитлеровским детоубийцам. Заклеймить их проклятием и на весь мир заявить о своей твердой решимости бороться до полного разгрома фашистских полчищ.

Митинг открыла О. Э. Чукалова. На митинге выступили: Н. С. Чекалина — мать юного Героя Советского Союза, академик Л. С. Штерн, секретарь ЦК ВЛКСМ О. П. Мишакова, лауреат Сталинской премии поэт С. Я. Маршак, герой Советского Союза

В. С. Гризодубова и другие. С огромным воодушевлением участники митинга приняли обращение к женщинам всего мира. Они пишут в нем: „Пока существует Гитлер и его банда детоубийц, не одна мать в мире не может быть спокойна за судьбу своего ребенка. Только уничтожив фашизм, мы можем спасти жизнь наших детей.“

Женщины всего мира, вставайте на защиту детей. Пусть несмотря на различие рас, религий, политических убеждений, имущественного положения одна могучая сила — любовь к родине и детям объединит все народы на борьбу против общего врага — Гитлера и его преступной банды“.

Митинг транслировался по радио.

20 апреля 1942 г.

ТАСС

ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

ВЫСТУПЛЕНИЕ МАРШАЛЛА

Начальник генерального штаба американской армии генерал Маршалл, после осмотра американских войск в северной Ирландии, сделал военным корреспондентам заявление, в котором сказал, что по его расчетам американские войска примут участие в рейдах ударных отрядов, которые будут произво-

диться из Англии.

Для этой цели в США имеется целый армейский корпус, обученный для смешанных операций морского и сухопутного характера. Далее Маршалл указал, что сейчас в Англию будет поступать непрерывный поток американских войск.

Расстрелы заложников в оккупированной зоне Франции

После саботажа на железных дорогах, в одном из департаментов Франции немецкие военные власти объявили о расстреле группы заложников в 15 человек. В тот же день и в том же де-

партаменте объявлено о расстреле другой группы заложников в 20 человек. Эта группа расстреляна в виде репрессии за „нападение на немецких солдат“.

АУЭРБАХОВЦЫ ФРОНТУ

Первомайские подарки бойцам

Горняки Ауэрбаховского рудника отправили мужественным воинам Красной Армии 755 первомайских посылок. В посылки вложены пряники, венская едоба, вино, мыло и др.

В письмах, вложенных в посылки, стахановцы т. т. Фролов и Валулин пишут: „Дорогие товарищи! Мы гордимся вашими боевыми победами на фронте. Ваши успехи еще больше воодушевляют нас на самоотверженный труд. Мы хорошо знаем, что каждая сверхплановая тонна руды — смертельный удар по врагу!“

Ученики - комсомольцы в своих письмах к бойцам говорят: «Будем бить Гитлера отличной учебой, поможем колхозам и совхозам весенние полевые работы выполнить в кратчайший срок».

Активное участие в отправке посылок приняли домохозяйки — общественницы тт. Барышникова, Ябушева, Герасимова, Тренина и др.

А. Аннерман.

Председатель Совета жен — общественниц.

Юные тимуровцы

В Ауэрбаховской школе № 15 тимуровцев не было. Приехав с актива мы, пионеры, решили создать тимуровские команды. Пионерский отряд VI класса явился инициатором этого замечательного движения.

Мы помогаем семьям красноармейцев в распиловке дров, собираем золу для

удобрения колхозных полей и металлический лом, идущий на производство боеприпасов для фронта.

Все мы горим одним желанием помочь Красной Армии скорее разгромить фашистскую гадюгу!

Евгений Тяжелыников Тимуровец. Председатель совета отряда № 5.

Хроника подписки на заем

Коллектив Карпинского химлесоучастка дал займы государству 52.515 рублей при фонде зарплаты 26.000 рублей.

Все мастера участков № 2 и № 5 подписались свыше двухмесячного оклада. Мастер тов. Сидоркина и прораб тов. Тагауровский дали займы государству трехмесячный заработок

◆ Коллектив ОРСа Богословского Рудоуправления вносит деньги за облигации Военного займа не в 10, а в 6 месяцев. ◆ Рабочие механической мастерской Южно-Заозерских приисков дали займы государству четырехнедельный заработок.

Ученица токаря т. Гугина подписалась на двухмесячный заработок.

◆ Старший бухгалтер Угольного Мехлесопункта Чучумов при месячной зарплате 900 руб. подписался на 1500 руб. и внес всю сумму наличными.

Срывают работу

Два месяца добивался начальник подсобного хозяйства тов. Докучаев выделен трактора для перевозки на за на парники. Он звонил, писал докладные записки, на которых заместитель управляющего треста Богословуголь тов. Кашеваров ставил визу о выделении трактора. Это было лишь на бумаге. Трактор же дали только 10 апреля, когда испортилась зимняя дорога.

Проработав три дня трактор по распоряжению тов. Кашеварова передали в комбытотдел. Работа по парниковому хозяйству сорвана. Навоза нет, парники набивать нечем.

Руководители треста забыли, как видно, указание партии и правительства о развитии подсобных хозяйств на предприятиях.

А. Лукиных.

Рабочий подсобного хозяйства

Из зала суда

СПЕКУЛЯНТЫ НАКАЗАНЫ

КАРЖАВИН П. Ф. работал в вахтерской охране треста Богословуголь. Дочь его Каржавина Е. в ноябре прошлого года выезжала в Слободо-Туринский район за покупкой табака самосада. Купленный табак Каржавин П. Ф. и Каржавина Е. продавали по спекулятивным ценам и обменивали на промтовары.

Решением народного суда г. Карпинска от 18 апреля с. г. Каржавин П. Ф. и Каржавина Е. приговорены за спекуляцию на 5 лет лишения свободы с конфискацией принадлежащего им имущества.

ПЕРЕВАЛОВ Е. Д. коновозчик Гипрошахт систематически выезжал в район для покупки табака и продавал его по спекулятивным ценам.

Народный суд приговорил Перевалова на 5 лет лишения свободы.

Ответственный редактор М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.